

我为群众办实事

好事一“桩”！让群众“满格”出行

武夷山推进电动自行车充电桩建设

6月24日，在武夷山市万兆小区的白色车棚下，居民赵先生熟练地拿出手机，插线、扫码、充电，动作一气呵成。

“以前要么从楼上拉电线，要么把电瓶搬回家充，既麻烦又不安全。特别是下雨天，电线淋湿了，想想都后怕。”赵先生说，如今，借助智能化充电桩，大家不仅能在手机上实时查看附近充电站点、空闲充电桩、充电进度，还能随时远程结束充电，省心又安心。

在武夷山城区，电动自行车保有量达8万多辆。为破解“飞线充电”、入户充电等问题，武夷山市将充电桩建设纳入民生实事工程，分批次推进设施覆盖。

“去年下半年，首批260个充电桩就投用了，今年计划新增1000个。”市城管执法局物业中心副主任曹林宝介绍，“我们在选址时充分听取居民意见和消防要求，比如安装消防设备、离建筑4米以上



距离等，确保充电桩布局科学合理安全。”截至6月，在万兆广场、武夷华庭、顺鑫广场、江山名筑等7个小区完成450个充电桩安装，剩余550个充电桩正开展选址调研，待业委会表决通过后实施。

“之前小区也装过投币式充电桩，但无找零功能，故障响应滞后等问题让居民抱怨不断。”武夷华庭小区是建于2007年的小区，物业经理刘宝宝对电动车充电的变化感触很多，这次新建的智能充电桩能定时充电、自动断电，不仅好用，更让居民们满意的是每度电费仅0.533元的收费标准。

“你看这安装充电桩的三个新棚子，满足40辆电动车同时充电，大家不用再抢位置了。”刘宝宝笑着说，邻里间因充电产生的摩擦少了，互相礼让、排队等候成了新习惯，“这文明新风也能‘充’出来。”

(林李冰 文/摄)

星村镇27组智慧路牌上线

用双向双面设计的路牌在保留传统导向功能基础上，创新嵌入动态二维码，为每条道路赋予独一无二的“电子身份证”，游客扫码即可获取个性化文旅服务。

笔者实地体验发现，扫描二维码后呈现的界面兼具文化传播与实用服务双重属性：页面顶部有武夷山市全域旅游

图和具体路段的地图和周边信息；中部核心区域提供便民服务信息，游客可一键获取周边停车场、公共卫生间、药店等民生设施定位；底部则整合“美食地图”“住宿推荐”“必玩清单”“智能规划”四大模块。

这种“文化+服务”的融合设计，既满

足智慧城市建设需求，更对武夷山旅游服务体系作了补充。

市民政局相关负责人透露，下一步将依托国家地名信息库及“乡村著名行动”数字化平台，持续深化地名文化保护与开发。通过挖掘道路历史脉络、梳理特色地标故事、完善多语种服务功能，推动地名管理向标准化、规范化、科学化方向迈进，让智慧路牌成为展示武夷山文旅新形象的流动窗口。

(林李冰)



近日，城村村小学生在城村公益书屋看书学习。城村公益书屋是由呦呦书屋联合社会爱心力量，用60天时间将城村废旧民房改造而成，成为该村中小学生假日读书的好去处。

(邱汝泉 摄)

我市严把游泳场所“卫生关”筑牢健康安全防线
游泳季放心玩水

随着夏季旅游和游泳高峰的到来，近日，市卫生健康监督所开展游泳场所卫生管理知识培训，并对辖区内的游泳场所开展专项监督检查，进一步强化游泳场所卫生监督管理，确保市民和游客游泳卫生健康安全。

培训会上，市卫生健康监督所为全市13家游泳场所的23名卫生管理人员培训游泳场所卫生管理知识要点，重点培训许可公示、强制淋浴和循环净化消毒等方面，确保做到卫生达标、设施俱全、管理规范。随后，工作人员采取“双随机”的方式，对辖区内的游泳场所进行现场监督检查，对泳池的卫生管理制度、循环过滤系统及自检记录等情况进行了全面核查。同时委托第三方检测机构，对泳池水质pH值、余氯含量等关键指标进行现场采样检测。

市卫生健康监督所副所长洪秀春介绍，下一步将持续加强游泳场所的卫生监管力度，并结合第三方出具的检测报告，严厉打击违法行为，保障市民健康权益。

(陈文杰 邱俊杰)

我市开展禁毒宣传活动

6月26日是第38个国际禁毒日，我市在列宁公园开展禁毒宣传活动，加大宣传“防范青少年药物滥用”力度，树牢健康人生绿色无毒的理念。

活动现场，工作人员通过宣传展板、毒品陈列、派发宣传手册等方式，向过往群众普及毒品的危害，引导群众更好地认识毒品，分辨毒品，远离毒品，进一步提高大家自觉抵制毒品的能力，共同营造安宁、文明、健康的绿色无毒家园。

下一步，我市将持续深化禁毒宣传教育，把禁毒知识送进学校、社区、企业，针对青少年等重点群体开展精准化宣传，同时强化涉毒违法犯罪打击力度，加强重点场所管控，提升缉毒执法效能，构建全社会共同参与的禁毒工作新格局，筑牢禁毒防线，守护群众生命健康安全。

(邱俊杰)

招商“油门”踩到底

(上接1版)在选址用地、规划设计等关键环节精准发力、高效协调，成功推动了这一项目的落地。该项目建成后将有效打通“种植-加工-供应”产业链条，有力助推当地“三茶”融合发展。

为了筑巢引凤，兴田镇更是打出了一套政策“组合拳”：主动对接市、区两级招商优惠政策，对文旅康养、茶旅融合等主导产业给予专项扶持；设立“企业服务直通车”，简化审批流程，实现“一窗受理、全程代办”；创新“政企共建”模式，通过政府投资基础设施、企业运营项目合作方式，降低企业前期投入成本。

服务理念的转变带来了显著的成效，兴田镇正努力实现从“项目等地”到“地等项目”的跨越。兴田镇以“店小二”精神优化营商环境，对已签约的项目建立“一个项

目、一名领导、一套方案、一抓到底”的包保机制，通过每周调度、每月督查、季度考评，确保项目推进“零梗阻”。目前，西郊康养基地项目已完成土地平整，进入主体施工阶段；南源岭国际户外运动研学村项目规划方案也已顺利通过专家评审，预计明年暑期即可投入试运营。

“此次签约是兴田镇招商引资工作的一个新起点。”兴田镇镇长叶和贵信心满满地表示，“我们将持续深化‘专班+机制’‘政策+服务’的创新实践，力争三年内打造出5个具有竞争力的亿元级产业集群，真正把招商引资跑出的‘加速度’，转化为驱动镇域经济腾飞的‘高质量’。”未来，兴田镇将重点围绕生态文旅、健康养生、智慧农业三大方向精准发力，吸引更多优质资本“落户兴田、扎根兴田”。

(林李冰 张威威)

近日，教育部印发《教育部办公厅关于确定第二批全国中小学科学教育实验区和实验校的通知》，武夷山市成功入选第二批全国中小学科学教育实验区。

日前，在武夷学院附属小学，一堂生动有趣的科学课程正在开展，孩子们利用蜡烛、塑料袋等材料来模拟热气球升空的状态。在老师的引导下，孩子们一步步揭开科学奥秘，在实践中了解更多科学原理。

五年级学生崔胡思晏边整理实验器材边说：“我们学校的科学课程，包括动物、植物，还有生活方方面面的知识，这样的科学课程让我更对科学产生了很大的兴趣，也让我懂得了很多科学知识。”她的话道出了学校特色课程的魅力——将武夷山的茶文化、生态资源转化为鲜活的教学素材。

武夷学院附属小学一直秉承“做中学，玩中悟”的科学教育理念，注重培养学生的动手能力和创新思维，开设了丰富的科学实践课程，鼓励学生从生活中发现科学、探索科学。武夷学院附属小学老师黄妹说：“校园里还投入了许多科技管理设备，如迎宾机器人、编程机器人以及3D打印机等，让孩子一走进学校，对科学产生浓厚兴趣，激发他们的兴趣以及好奇心。”

武夷学院附属小学只是我市中小学开展科学教育的一个缩影。据了解，我市现有标准化科学实验室23间、科学实验器材室12间。23所小学具有满足学生室内、课外开展科学教育的实践基地、新型科创空间，共有1500多平方米的植物栽培区域，专用教室面积15000多平方米；11所中学理化生实验室面积达13000多平方米，为我市学生开展科学实践活动、发展科技创新思维、培养科学探究能力、激发学习兴趣提供场所与平台。同时，我市还与武夷星、香江名苑等知名茶企，以及国家公园、武夷学院等建立校外科学教育实践基地，常态化开展科技教育实践活动，让学生近距离感受和体验科学、科技的力量。

(徐超 易幽梦)

武夷山市入选「第二批全国中小学科学教育实验区」

武夷山依托医联体协作机制

让古稀老人转危为安

“谢谢你们救了我……”近日，康复出院的罗大爷再次来到武夷山市立医院心内科，紧紧握着医生的手久久不放。

罗大爷今年76岁了，他在兴田镇卫生院参加老年人免费体检时，心电图显示房颤异常风险。家庭医生任淑云敏锐捕捉到这一信号，第一时间询问罗大爷，了解到他近期存在胸闷、呼吸不畅、心跳骤快情况。任淑云判断情况紧急，必须转诊，“房颤是一种常见的心律失常，常发于老年人，如不及时治疗，可能会造成‘中风’等严重后果，越晚治疗越难治愈。”

由于老人子女在外地，任淑云通过武夷山公立总医院的“云转诊平台”，对接市立医院心内科主任陈祖医。

陈祖医团队在详细询问了罗大爷的既往病史后发现，罗大爷4月曾因房颤住院，此次因停药导致病情反复。经医生与家属沟通，决定实施房颤消融手术。

依托医联体协作机制，罗大爷一人院。武夷山市立医院就与省立医院心内科专家进行了远程会诊，并在专家指导下，在武夷山市立医院进行了心脏房颤冷冻消融术，手术顺利，房颤消失，术后恢复良好。

从乡镇初诊到三甲医院专家指导手术，再到康复出院，整个救治流程仅用时5天。“这展现了医联体的价值，让基层患者享受无缝衔接的优质医疗。”陈祖医表示。

(林李冰 王鹏靖 张威威)



6月24日，吴屯乡后源村民在撂荒地里拔秧插秧。

随着农村劳动力的转移进城，高山村的耕地出现撂荒现象，武夷山市吴屯乡后源村为使撂荒地不撂荒，采取认领撂荒地方式，将村里的300亩撂荒地让城里人认领耕种，让村民有收入，让城里人吃上高山优质稻米。

(邱汝泉 摄)

武夷山市人民法院失信被执行人曝光台

